
 

 

Referat fra generalforsamlingen fredag d. 06. oktober 2023. 

 

Dagsordenen er følgende:  

1. Valg af mødedirigent  

2. Valg af 1 mødesekretærer  

3. Valg af 2 stemmetællere  

4. Bestyrelsens beretning  

5. Musikudvalgets beretning  

6. Årsregnskaber fremlægges til godkendelse  

7. Vedtagelse af kontingent  

8. Indkomne forslag  

9. Valg af medlemmer til bestyrelsen:  

   a. Formand - på valg ulige år (Yrsa, modtager ikke genvalg) 

   b. Kasserer - på valg lige år (Tove)  

   c. 1 bestyrelsesmedlem - på valg ulige år (Freddy) 

   d. 2 bestyrelsesmedlemmer - på valg lige år (Pylle og Hanne) 

   e. Valg af 2 suppleanter - for 1 år (Pernille og Kaj, Pernille modtager ikke genvalg)  

   f.  Valg af 2 revisorer (Jette Rantzau og Karen Marie Hansen, KMH ønsker ikke genvalg) og 1 

revisorsuppleant.  

   g. Valg af musikudvalg på 3 personer. (Leif – p.t.er det kun Leif, der er i musikudvalget)  

   h. Valg af suppleant til musikudvalget  

10. Drøftelse af fremtidige aktiviteter  

11. Eventuelt 

 

Før generalforsamlingen gik i gang, blev der ført faner ind, da denne generalforsamling er den 

sidste generalforsamling med Yrsa som formand. 

Generalforsamlingen startede med, at formand Yrsa bød velkommen. 

Derefter mindedes vi afdøde sangervenner. 

Koret Cassiopeia gav derefter et par numre. Tak for det. 

 

Punkt 1. Valg af mødedirigent. 

Bestyrelsen foreslog Pylle (Arion), ingen modkandidater.  

Pylle valgt.  

Dirigenten startede med at konstatere, at generalforsamlingen var retmæssigt indkaldt.  

I alt er der 14 delegerede, 6 fra bestyrelsen og 8 kor.  

Der blev delt navneskilte ud og navnene blev læst op af dirigent. 

 

 



Punkt 2. Valg af 1 mødesekretær. 

Bestyrelsen foreslog Tove (HK-koret), ingen modkandidater.  

Tove valgt. 

 

Punkt 3. Valg af 2 stemmetællere. 

Jette (HK-koret) og Bjørn (Cassiopeia) blev valgt. 

 

Punkt 4. Bestyrelsens beretning. 

Beretningen er vedhæftet dette referat og blev fremlagt af Yrsa. 

Yrsa sluttede af med at sige, at dette jo var hendes sidste beretning som formand. 

Takkede af efter 40 år i bestyrelsen og heraf 25 år som formand. 

Helsingør Kvindekor takkede Yrsa for hendes store arbejde i DASOM og gav hende en flaske 

Helsingør og vi råbte en Helsingør salut for Yrsa. 

Herefter blev beretningen enstemmigt godkendt uden yderligere kommentarer. 

 

Punkt 5. Musikudvalgets beretning. 

Musikudvalgets beretning blev fremlagt af det, for tiden, eneste medlem af musikudvalget, Leif. 

”Sidste år var et specielt år, da Kjeld jo ikke var med. 

Jeg vil da gerne sende en lille tanke til ham og hans vidunderlige nasale stemme, hans vigør og 

hans humør. Han er et stort savn for mig. 

Jeg var så sammen med Anne-Mette til kurset sidste efterår, vi havde et forrygende kursus, synes 

vi. Ved den lejlighed var der rigtig mange, der spurgte, om man ikke kunne bruge nogle af de 

satser igen, som vi brugte, og det har vi så valgt at gøre i år. 

Vi har taget 2 satser med, dvs. 1/3 af det, som vi laver i år, er genbrug. 

En god sang kan vel godt synges mere end en enkelt gang, tænker vi. 

I løbet af i år har jeg haft 2 x 10-17 kurser sammen med Anne-Mette, det har været forrygende 

igen.  

Jeg glæder mig til næste år, hvor vi skal have 10-17 kurser, det bliver med fart og tempo. 

Noget af det, som jeg så har lavet alene på posten efter Anne-Mette ikke var med mere, var at 

finde et tema og lave ansøgning til Statens Kunstfond, som næste år er med temaet:  

Det nytter noget. 

Vi kan nemt blive overbevist om, at der er ”rigtig mange indere, og hvis ikke de gør noget ved 

klimaet, kan det jo heller ikke betale sig, at vi gør noget ved det”.  

Men jeg tror, at den måde at se tingene på, kan være farlige for os, de bliver til toast, hvis ingen 

gør noget. 

Så lad os lige hanke op i hinanden, så kan det være, det smitter.  

Vi var i Finland med NASOM sidste år, hvor jeg mødte Pernille Södergren, som er i musikudvalget 

i NASOM.  

Jeg har været så heldig at må overtage NASOM posten efter Yrsa. 

Jeg har lige været i Oslo og arbejde med NASOM stævnet 2027 i Göteborg, det kommer I til at 

høre nærmere om, men I kan glæde jer, det bliver festligt.  

Jeg vil også knytte en tak til Peter, som har været så sød og rar og melde sig under fanerne og 

komme og hjælpe til med at få dette kursus til at køre, vi har haft et forrygende godt samarbejde. 

Alt i alt er det, selvom musikudvalget er meget lille, rigtigt tilfredsstillende at være her. 

Tak for jeres måde at tage både imod musik og mig”. 



 

  

Punkt 6. Årsregnskaber fremlægges til godkendelse. 

Kasserer Tove fremlægger årsregnskabet. 

Dette er tidligere blevet udsendt i den mappe, der er blevet mailet til alle formænd i korene og til 

alle de kontaktpersoner, der har tilmeldt sangere til generalforsamlingen. 

Derfor var der ingen grund til at gennemgå alle tallene, men kassereren knyttede flg. kommentarer 

til regnskabet: 

 - vedr. NASOM, var vi lovet en reduktion i flybilletterne på 3400 kr., men der blev refunderet i alt 

9400 kr. 

 - mht. tilbagebetaling af tilskud til Statens Kunstfond, skulle vi tilbagebetale 23277 kr., da vi havde 

modtaget 30.000 kr., men desværre ikke brugt dem, da vi kun afholdte 2 x 10-17 kurser i 2021. 

Vi havde et ret stort underskud i 2022, desværre får vi det også i 2023.  

Dette er bestyrelsen meget opmærksomme på, men vi vælger bare at sige, at vores penge skal 

bruges på vores medlemmer, dvs. give et fornuftigt tilskud til vores kurser og stævner.  

Vi behøver ikke en stor opsparing, men dog en opsparing, så vi har noget at tære af. 

Vi må godt bruge penge på vores kurser og dermed på vores medlemmer, så vi kan få så mange 

deltagere, som muligt, til vores kurser og stævner. 

Jeg vil derfor tage hul på næste punkt på dagsordenen, nemlig at bestyrelsen anbefaler, at 

kontingentet stiger til 75 kr.  

Vi synes godt, vi kan tillade os at lade det stige med 10 kr. 

Bestyrelsen finder stadigvæk, at 75 kr. er billigt for at være medlem i denne forening. 

I år 2023 er vi 265 medlemmer. 

Dette medførte naturligt nok diskussion, som refereres under punkt 7. 

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

Punkt 7. Vedtagelse af kontingent.  

Bestyrelsen har foreslået stigning med 10 kr. fra 65 kr. til 75 kr. 

Generalforsamlingen spurgte ind til, hvorfor vi ikke sætter det op til 100 kr.? 

Det kan jo konstateres, at der bliver brugt mange penge på kurser og stævner. 

Der blev også spurgt indtil, hvorfor man ikke kunne se af regnskabet, at vi har fået refunderet 

noget af flybilletterne fra SAS vedr. vores stævne i Finland. 

Årsagen til at denne refusion ikke fremgår af regnskabet er, at den først kom i januar 2023. 

Mht. kontingentstigningen er det bestyrelsens erfaring, at vi skal gå stille til værks. 

Det er en meget, meget svær balancegang.  

Skal de aktive sangere/kor, der er med til kurser/stævner betale mere for deltagelse i disse eller 

skal alle i DASOM betale mere via kontingentet.  

Alle får jo tilbud om at deltage både i kurser/stævner, men ikke alle har mulighed/vil deltage. 

Det er ikke vores medlemmer derhjemme, der mærker evt. kontingentstigning, men det er 

kassereren i bestyrelsen, der mærker det. 

Det blev også nævnt, at 100 kr. pr. sanger er en stor post i et lille kor. 

Der blev foreslået, om man denne gang kan sige 80 kr. og måske 20 kr. næste år eller næste år 

igen? 

Der blev spurgt ind til, om det er muligt af ½ årligt kontingent? 50 kr. pr. ½ år. 

 



Bestyrelsens forslag mht. kontingentstigning sat til afstemning: 

Det mest yderliggående fra forsamlingen først, årligt kontingent 100 kr. pr. sanger:  

4 for, 4 imod. Ikke vedtaget. 

Dernæst årligt kontingent 80 kr. pr. sanger: 5 for, 3 imod. Vedtaget. 

 

Punkt 8. Indkomne forslag. Ingen indkomne forslag. 

 

Punkt 9, valg af medlemmer til bestyrelsen:  

a) valg af formand. Yrsa på valg, ønsker ikke at genvalg.  

Bestyrelsen foreslår Kaj Würtz. Ingen andre forslag. Kaj valgt. 

c) valg af 1 bestyrelsesmedlem. Freddy på valg, ønsker ikke genvalg. 

Bestyrelsen foreslår Susanne Pedersen fra Helsingør Kvindekor, som har tilbudt at stille op i 

bestyrelsen. Desværre kunne hun ikke være her i denne week-end, men har sendt Pernille Van 

Amerogen en kort præsentation af sig selv, som Pernille oplæser.  

Ingen andre forslag. Susanne valgt. 

e) valg af to suppleanter: Pernille er på valg, modtager ikke genvalg, Kaj som jo nu er blevet 

formand, rykker op i bestyrelsen, derfor ønskes 2 nye suppleanter. 

Freddy foreslås som suppleant, dette accepterer han, dog ønsker han at være 2. suppleant. 

Gitte Larsen fra Thy Folkekor melder sig som 1. suppleant. 

Ikke flere forslag, Gitte og Freddy valgt. 

f) valg af to revisorer. Jette Rantzau ønsker genvalg, og Karen Marie ønsker ikke genvalg. 

Jette genvælges og Henriette Hovalt fra 3F ønsker at stille op. 

Ikke flere forslag, Jette og Henriette valgt. 

g) valg af musikudvalg. Leif ønsker genvalg, Peter Sabroe ønsker at indgå i MU.  

Ingen andre forslag, begge valgt.  

Ingen ønsker at opstille som suppleant.  

 

Punkt 10, fremtidige aktiviteter.  

Ingen forslag. 

 

Punkt 11. Evt.  

Der er fra en sanger i Helsingør Kvindekor, Lis Bach, som desværre ikke kunne være med i denne 

week-end, kommet et skriftligt ønske. Nemlig om man kan flytte dette weekend kursus/stævne fra 

første weekend i oktober til sidste weekend i oktober.  

Bestyrelsen tager dette med i overvejelserne fremadrettet. 

Yrsa udnævner derefter Årets Kor, Helsingør kvindekor. 

Begrundelsen er, at koret altid stiller op, når DASOM kalder, møder også altid talstærkt op, når 

DASOM afholder kurser/stævner.  

Hvilket DASOM siger mange tak for. Får fint diplom samt 6 flasker god vin. 

Stort og hjerteligt tillykke til Helsingør Kvindekor, det er bare SÅ velfortjent. 

Helsingør Kvindekors formand takker tusind gange, vil altid rigtig gerne støtte op om DASOM. 



 

DASOMs nye formand Kaj vil på hele DASOMs vegne gerne sige Yrsa tak for hendes mange år i 

DASOM, 40 år i bestyrelsen og 25 år som formand. 

Yrsa får en gave fra DASOM i form af en flot glasvase med DASOMs logo indgraveret.  

Får desuden roser til at sætte i den. 

Vi ved, at Yrsa er glad for blomster, derfor vil bestyrelsen være de første til at give hende blomster 

til at sætte i den.  

Stor, stor stående klapsalver fra generalforsamlingen til Yrsa.  

Det er et helt utroligt flot stykke arbejde Yrsa har gjort gennem alle de år i DASOM, det sætter vi 

meget, meget stor pris på. 

Endnu engang stor tak til Yrsa. 

 

Dirigenten takker herefter for god ro og orden. 

Generalforsamlingen slutter af med Peter Sabroe spiller guitar og generalforsamlingen synger ”En 

enkelt sang om frihed”. 

 

Ref. Tove Jensen (HK-koret) 

 

 

 

 

 

 


